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Begrooting 
VAN DE BUITENGEWONE ON'fVANGSTEN EN UITGAVEN. 

VOOB tu◄:T DIENST.IAAH 19ti ( t). 

Verslag 
\",\l\lENS DE BIJZONDl.:RE COll~llSSŒ (2), 

FITCEIIHACIIT 110011 llEN IIEEH de LIEDEKERKE. 

Het gansche hed1·ag van de sommen, dit jaar gev1·aagd voor de buitengewone 
r1itgaven, beloopt tot fr. 808,fi;m,tl83. l ï, wanneer wij bij de aanvankelijk 
gevraagde credieten het. bedmg ,·oegen v:111 deze die voorkomen in de amende­ 
menten op ~~ Maart door de Hegeering ingediend. 

Van dit totaal bedrag zijn er ;'i80.2Œ),f>71 frank bestemd voor· de uiLgaven van 
hel herstel dei· ooi-logsschade, en slechts fr. 227 J)6ü,(HG. 17 om de economische 
uitrusting van het land le versterken. 
ne buitengewone begrooting voor ·l ~)2ï is dus rechtstreeks, zooals men ziet, 

eene begrooting opgeleg(I door de nctueele noodwendigheden. Uitgesloten is hier 
de aanvaarding van ile cene of ande1·e politiek in zake later uit te voeren werken 
of inzake tegemoetkomingen van den Staat aan provinciën of aan gemeenten die 
sommige werken van openbaar nut zouden uitvoeren. Hij tracht de begrooting 
aan te passen aan de financieele noodwendigheden van het Ilijk. 

Het Staatscrediet moet kost wat kost hersteld worden, de algemeene begroo­ 
ting moet met een boni sluiten, zonder tot leeningcn te moeten overgaan, 
hetgeen overeenkomt. met te zeggen : !l:mk zij eenc ontvangst van eene wat 
eigenaardige soort, zooals de Minister van financiën het zeer juist zegt. 

({) Beg-rooiing, Il' ,r<n 
.-\ meudemeuren van de Itcgeeriug, 11'8 12-1, ·155 en 158. 

(2) De Bijzondere Commissie, voorgezeten door den heer Hallet, bestond : 
n) uit de leden tier Commissie voor de Fi11a111:iü11, de Begrootingen en de Bez11i11i­ 
ginge11 : de heeren Boddaert.Bologne, Brusselmans, Carlier, Dnvid.De Bruyne (A.), 
Debuuue, Dejanli11, de Liet!ekerk1~, de Wouters cl'Oplinler, Colcnvaux , Heen, 
Janson, Kreglinger t.epage, Merlot, Pusscmier, Sap, Soudan, Van Ackere, 
\Vauwermans, 
b) nit zes leden dooi· de! afdeefingen beuuem,I : tie heereu t'ytroever, Ficullien, 
De Bruyne (IL). de Kerchove d'F.xaenle, Van Belle en Verachtert. 
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liet is buitengewoon, manr het feit is daar. 
Deze begrooting is ook de eerste wn.ai·op geheel (Ic wijze politiek wordt toege­ 

past, welke werd aangenomen dooi· <le Commissie voor de Financiën en de \'(ll'igP 

llcgem·ingen die, sedert bijna drie juar , g-t'weigerd hebben de toekomst op ltel 
spel te zetten. en eeue grnotc krachtinspanning hebben g'edmrn om dr. aang·e­ 
mngcn werken le voltooien. 

Op de tabel dei· uitgaven zien wij ongeveer 2.-► mi Ili oen bestemd voor nieuwe 
werken. Het is weinig, en zij moeten dan 1rng· verdeeld worden over verscheidene 
dienstjaren. 

flet is te hopen dat deze toestand. die voor· 't oogenblik zijn goede zijde heeft. 
niet voortdure, want hel Hijk heeft meer dan ooit noodig zijne economische nit­ 
rusting op de hoogte te brengen vau den vooruitgang. Wil ons land zijne plaats 
onder de zon behouden, en dit wil het, dan is hel volstrekt noodzakelijk dat het 
xich niet laten voorbijstreven door zijne mededingers. dat. het zich bezorgd toone 
voor het aanleggen van nieuwe verkeerswegen en de electriflcntie van zijn gTOnd­ 
gebied. 

Uwe Bijzondere Commissie heeft een vraag gesteld, of het niet wenschelijk ware 
de tegenwoordige organisatie van Bruggen en W~gcn le wijzigen. De kwestie 
ligt ter studie, maar de Kamer zal begrijpen dat dit een vraagstuk is dat men niet 
in een handomdraai kan oplossen. 

De geheele Begroeting van de buitengewone ontvangsten en uitgaven, eveneens 
tie amendementen van de Hegeering op:{ Maart ingediend, werden eenparig- door 
de aanwezige leden van uwe Bijzondere Commissie aangenomen. 

ONDERZOEK VAN DE CREOIETEN DOOR DE ONDERSCHErnENE 
l)IINISTERIEELE DEPARTEMENTEN GEVRAAGD. 

,l'linisterie van Binuenlandsche Zaken en Volksgezondheid. - Eenige leden 
van de Commissie hadden gmag g·ewild dat een bijzonder crediet ware uitge­ 
trokken geworden als subsidie voor de aan watersnood blootgestelde gemeenten, 
die werken van het uitpompen der riolen, enz .. zouden ondernemen om die 
rnmpen te vermijden. De verplichting de uitgaven dit jaar niet te vermeerderen, 
en de wensch om niet vau nu af aan eene bijzondere politiek van cc tegemoet­ 
komingen >> te beginnen. hoeft de Hegeering aangezet hare voorstellen niet te 
wijzigen. 

1llinisterie van Kunsten e11 Wetenscîusppen, - De Commissie heeft met 
voldoening· kunnen vaststellen dat de aangevangen werken flink vorderden en 
dat er geen sprake was van nieuwe uitgaven te doen. 

Voor het iUinisterie t>tm Arbeid komen er nog enkel 3,360,000 frank voor op 
de buitengewone begrooting , maar deze uitgave wordt ruimschoots vergoed door 
eene ontvangst geschat op 7,~-:l:.0,000 frank voortvlooeiende uit de exploitatie van 
<le Koel- en Vriesinstellingeu. . 

Eene bijgevoegde nota zal aan iedereen toelaten zich gemakkelijk rekenschap 
le geven van de uitslagen dezer exploitatie. 

Men zal ook zien dat het Departement \':\11 Arbeid er niet van afziet eene Natio­ 
nale Maatschappij tot exploitatie van de Koel- en Vriesdiensten op te richten, 
waarvan men de beste uitslagen verhoopt. 

VnAGF.èi. 

-t• Wordt de likwidatievan de Koel- en Vriesdiensten voortgezet ? 
2° Zou het niet wenschelijk zijn het ontwerp tot oprichting van eene Nationale 
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\la:1tsd1appij van dieu Dicnsl, voor enkele jaren i11g·ediewl, weel' op te vaueu? 

A.'i'l'WOOIIUE..'i. 

I" De Kot>!• t111 Vricsdicusteu vuu den Slaat zetten hu1111c exploitatie voorl. Oc 
t:0111111issie voor ile Bczuinigin~·cn ltecft zich !'t' 011la11~rs mede bezig ~-ehondcn. 

Zid1it•1· de 11itsla~e11 vau dr' laalsle vier dicnstjnreu 

/Ji1•11s~j11w· 1.'12,Y : 
Onlvattgsten tiet· exploita! ie . 
l'itgan•n - (IJ. 

Hrulo-wiust der exploitatie 
~l'llo-winsl (balans) (1). 

Die11stjaa1· J!)2..f:: 

Onlrnug·sten der cxpl1>italic 
llitg:n-cn 

Bruto-winst del' exploitatie 
Xetto-winst :hnlans) 

Dieus1jw11· 1!)];3 : 
Ontvangsten der exploitatie 
Fitgaven -- (~i) 

Bruto-winst ill't' exploitatie 
Xetto-winst (balans) 

l>ie11s~jaar 1!)2/j : ('~) 

Ontvangsten del' exploitatie 
Uîtgaven 

Bruto-winst der exploitatie 

-1,8W, I Ï;i papie1·-fra11k. 
-2.:w2.RnH 

2,,)-,~iL2W 
l}i88,H8i 

ï,8ïH,"2ïO pnpiertrnuk. 
i,;')B!>~t;-;7 

;';. :l'iO ,.',tm - 
1-.20H,88:; 

7,2W,'~;l(l papier-frank. 
:,,3t12,;Wl 

B,8filt-,Ot>f> 
2,mH,!)lil 

lj),l2,24J papier~frank. 
2,21>9,220 

-'1,,·:H~,017 

2". (hereenko111stig den wenseh van de Commissie voor de Bezuinigingen. 
onderzoekt het Departement van Nijverheid, Arbeid en sociale Voorzorg op· dtt 
nogenblik een ontwerp tol oprichting' van eene Nationale Maatschappij tot 
Exploitatie van de Koel- en Yriesdiensten. 

liet 1Jeparteme11t van Lantlsvenledigùt9 vraagt slechts credieteu tol beloop van 
fr. lï,88,1,,800; zij werden echter bij wijze van amendement op fr. W,301,800 
gebracht. 

Geen nieuwe werken werden aangegaan; «le werken waartoe de vorige jaren 
werd beslist, worden uitgevoerd volgens de gestelde 1·egds en zonder misrekening ; 

( l) Met inbegrip van alle jaarwedden, ,·ergoerlingen en loonen. 
(2) Na aftrek van tie iudustrieele nflvssing,..11. 
(5) Ongewoon cijfer, doordat de herstelling van de wagons alleen op dit dienstjaar is 

ge,•allen. 
(4) Cijfers van de eerste negen maanden van het dienstjaar. 
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hiel' ook is hel Le voorzien dat in de toekomst zwaardere offers van de i\atiü 
zullen ~evrnagd worden. 

Ilet ,IJ,/iniste?'ÎC van Financiën voorziet eene uitgave van 7 Ji2.t'i,000 frank, en 
Lij wijze van amendement vraagt hel nog een annvullenrl erediet van 
l .tl80,000 frank. 

liet nanz ieulijkste deel dezer uitgave is bestemd voor Congo, voor de xcevnnvt­ 
inrichtingen van Ilrussel : zij gaven tot geene aanmerking aanleiding. 

Hel Millistcric 1,an Open/iare ~Verken is terecht het Departement dot de aan­ 
zienlijkste eredietcn aanv1·tw.gL. 

Voor zoovcel onze flnancieele toestand het toelaat, worden credieten besteed aan 
onze banen, havens en rivieren; deze credieten werden gelukkig· bij wijze van 
amendement, dd. a Mum·t, met 3t-; millioen verhoogd, 

Moet het crediet van 300,000 frank op artikel .1;~ litt A. betretlende de huis­ 
vesting der gehuwde gcnda1·mcn te Ter Kameren al dan niet worden aangenomen? 
De toegevoegde nota schijnt daarop bevestig-end te antwoorden.Doch.wnnneer men 
weet dat het Instituut voor Sierkunsten ondergebracht in de aloude abdij de 
gendarmen heeft uitgedreven, die met groote kosten zelf aldaar hun intrek 
kwamen te nemen, dan mag· men terecht ernstige waarborgen nemen alvorens 
tot de nieuwe voorgestelde uitgaven over te gaan. Op eene desbetreffende vraag. 
heeft de Minister van Kunsten en Wetenschnppen geantwoord als volgt: 

u Brussel, 1.4 i\laarl 192(>. 

,> Gevolg gevend aan uw schrijven van H dezer, heb ik de eet' U te laten 
weten : 

>> 1 • Dat het Hooger Instituut voor Sierkunsten, hoedanig ook zijne uitbrei- 
ding in de toekomst wezen moge, nooit de lokalen 1,,, 5 en 6, op het algemeen 
plan, gebruiken zal. 

» 2° Dat het echter wenschelijk zou wezen, dat het Instituut van nu af kon 
beschikken over de twee lokalen, gelegen dichtbij de bestaande inrichtingen en 
vroeger door het Legermuseum betrokken. Deze lokalen zullen bevatten : de 
conferentiezaal, de nieuwe klassen die het gevolg zijn van de uitbreiding der 
leergangen, enz. 

)) Ten minste zou het Instituut van nu af moeten kunnen beschikken over den 
achterbouw, de kleinste van de twee, het dichtst bij de inrichtingen gelegen en 
die ,g~makkelijk van het overige gedeelte van het paleis af te scheiden is door 
middel van eene afsluiting. 

» Heden stuur ik een zelfde schrijven aan den Minister van Landsverde­ 
diging. 

)) (-w.g.) C. HUYSMANS. )) 

Thans moet de Kamer uitspraak doen. 
Een dertig millioen zullen waarschijnlijk besteed worden aan de verbetering 

der hanen en wegen van het Rijk; in de verste verte betwisten wij deze uitgaven 
niet, zelfs zouden wij ze graag verhoogd zien; doch wij zijn van gevoelen, dat 
dergelijke werken niet op de buitengewone begroeting zouden moeten gebracht 
worden, maar wel op de gewone begrooling als uitzonderlijke uitgaven; meer 
dan ooit zouden op tie buitengewone hegrooting slechts nieuwe werken en 
geene herstellingswerken moelen uitgetrokken worden. Dit jaar, dat er geene 
leening noorlig i~ om de gevraagde werken uit te voeren, heeft de opmerking 
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slechts eene theoretische heteekenis ; maar, in beginsel, moeten herstellings­ 
werken uitgevoerd worden met de gewone Staal sont vangsten en· niet met eene 
lecning. 

Met genoeg-en heeü uwe Commissie insgelijks vustgestek] tint de werken aan 
onze groole haven degelijk zullen kunnen bevorderd worden, dank :ûj de 
sommen door de amendementen dei· Ilcgeering aangebracht. Hetzelfde geldt voor 
de werken tegen den wuteisuood, te Luik en in het Samber. en ~foas1lnl. 

Kortom, de verbeteringswerken, waartoe- sedert jaren werd beslist, zijn op 
goeden voet, en zoouls wij het bij den aanvang van dit verslag mochten zeggen, 
is de nabije toekomst vrij van zware uitgaven en is de financicele · toostand opge'" 
klaard. 

Zulks blijkt uit de desbetreffende notas. 

llEGHOOTlNG VAN HET uensru., 
Dit verslag' zou niet volledig wezen, moest het' ge~n kort overzicht geven van 

de uitgaven voor het herstel dei· oorlogsschade. 
Tijdens het jaar 1927, zal het mogelijk zijn, mils eene som van ongeveer 

negen millioen, de laatste herstellingswerken le voltooien aan de gedeelten . van 
het Staatsdomein die afhangen van de Departementen van Justitie, van Binnen · 
landsehe Zaken, van Landsverdediging en van Spoorwegen. 

Het Departement van Landbouw dat belast is met de vereffening van den 
Dienst der Verwoeste Gewesten alsmede van de nfdeelingen van dezen dienst, 
voorziet eene uitgave van ongevce1· vijftig millioen ; het Departement van 
Financiën, dat de vereffening der vonnissen in handen heeft, vraagt een half mil- . 
liard; dat is de eenige uitgave die nog tamelijk lang zal blijven bestaan; inder­ 
daad, de gcheele vereffening van al de vonnissen en van de verschuldigde 
interesten zal vrij wel bezwarend en van betrekkelijk langen duur zijn. 

BUITENGEWONE ONTVANGSTEN. 

Op dit stuk is er niets bijzonders aan le stippen. vermits de ware buitenge­ 
wone ontvangsten op merkbare wijze verminderen ; men kan vaststellen dat wij 
naar meer normale tijden gaan dan die welke wij hebben doorgemaakt. 

Ook de Ontvangsten ·voor herstel zijn zeer normaal - het Dawes-plan wordt 
tot nogtoc lot bevrediging der Alliés uitgevoerd - en zullen ons toelaten onze 
verbintenissen tegenover Amerika en de geteisterden van den oorlog na te leven; 
het bedrag beloopt ongeveer een milliard : dat is geene overdreven som, mam' 
wie wijs wil handelen moet zich tevreden stellen met wat hij heeft. 

De Verslaggwer, 

P. DI, LIEDEKERKE. 

o« Voorzitter, 
Mu HALLET. 
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NOTAS 

WEGEN 

Door geen enkel van tic voor· tlli wegen gev1·angtle credieteu, zelfs deze bestemd 
voor bouwwerken. wordt. het. l>eginscl aangelast dat e~.n werk reeds een begin 
van uitvoering moet gehcgen hebben in rlen loop van de vorige dienstjaren. 

U itzonderiug moet noeh lans gemankt worden voor· het erediet van 
·J00,000 Irauk, voorz icn voor den bouw van cene nieuwe brug over de Maas, in 
de wijk van Coronmeuse. le Luik. Het is een onmisbaar werk, bestemd om de 
twee oevers van de Maas le verbinden op eeue plaats waar het verkeer nu 
oumogelijk is van den eonen nanr den anderen oever en waar de snelle uithrei­ 
ding van de wijken onverwijld hel bouwen van eeue brng vergt. Dit zal ten 
andere een werk der gemeente zijn, en den Staat komt mam· tussehen met eene 
toelage tot het bedrag van cene vastgestelde som van :3,000,000 frank, terwijl de . 
Nationale Maatschappij dei· Belgische Spoorwegen eveneens tusschenkomt voor 
eene som van H,000.000 frank. ne brug moel volstrekt geëindigd zijn voor 
WBO, met het oog op de Tentoonstelling van het honderdste jubeljaar, waarvan 
een gedeelte te l.uik zal opgericht worden. 

De werken van houw en herstel van de wcgèn en kunstwerken, vooraien in 
het ontwerp \'HU buitengewone begroeting, zijn volstrekt noodzakelijk. Men 
moet namelijk den nadruk leggen op deze welke betrekking hebben op de verbe­ 
tering dei· verkeerswegen i11 de kolenmijnstreek van Limburg, en waarvan de 
uitvoering de snelle ontwikl •. eling van de exploitatie van onze kolenmijnen zal 
mogelijk maken; op tlcze betreffende den bouw van de bruggen van Amercœur, 
le Luik, van Zwijnaerde, op de Schelde, daar het eerste genoemde werk lot een 
gevaadijken staat vervallen is en hel tweede door den oorlog werd verwoest, ein­ 
delijk op al de werken tol herstel van de wegen, waarvan de noodzakelijkheid 
niet meer moet bewezen worden, en die bijna alle onvoldoende zijn om 
den ellendigen toestand le verbeteren, dien men OJJ vele van onze hoofdwegen 
vaststelt. 

BURGERLIJKE GEROUWEi\. 

De gewaagde credieten bedragen in het geheel slechts ;~88,00n frank. 
Zij zijn bestemd voor uitg~1ve11 die ab volstrekt noodzakelijk erkend werden. 
De goedkeuring verbindt niet voor de toekomst. 
Het geldt hier gcene nieuwe ondernemingen of uitgnven, behalve mor het 

crediet van l8i~,OOO frank, bestemd voor den aankoop en de inrichting van een 
gebouw te Kortrijk. Er dient opgemerkt te worden dat e1· eene verbintenis is van 
den Staat tegenover den eigenaar van dit gebouw. 

GEBOUW~:~ YAN· DE GENDAIHIEIUE. 

ne werken, voor dewelke de eredieten werden geHaagll, z ijn niet bindend voor 
de toekomst en werden ab volstrekt noodzakelijkheid erkend. 

Tc Kortrijk moet de kazerne geheel voltooid worden om aan de stad, die er op 
aandringt, een gebouw le kunnen teruggeven dat door de gendarmerie is bezet. 

Eenigc verklaring is ci· noodig betreffende hel crediet van ;300,000 frank 
gevraagd voor den bouw van woonvertrekken voor gehuwde gendarmen, in ver­ 
schillige gebouwen v:111 de oude Abdij van Ter Kameren, 
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Sedert W20, zijn tie g-dwwde w_1ndamw1t gehuisvest in de Abdij van Ter 

Kameren : z(\s gezinnen in den linkervleugel en zes gezinnen in het ftCbouw 
n" ·IB. 

ln overleg met de Commissie, belast met het onderzoek van de vraagstukken 
betrnflendo ile iru-ichting van de Abdij van Ter Knmeren. werd er beslist, hehal vp 
de plaatsen nu reeds ingenomen dool' hooger g·cnoent<lc twaalf gezinnen, ook al 
de gcbouwrn in te nemen welke genummerd zijn 1~, ;'">, (î en ·IO tot l.:i, om ze le 
doen dienen voor de huisvesting van de gehuwde gernhll'lncn, zoodat men in hPt 
geheel een veertigtal logcmenlcn zou hebben. 

Een credict van 2ao,oon frank werd uit.get1·okken op de hegrooting VOOI' rn21; 
voor lie inrichting van veertien nieuwe logementen in de gebouwen l ()" tot ·If>. De 
onrlerneruiug was voor ongeveet· W 10 geëindigd (bedrag van de aanbesteding : 
fr. 2l0,31~8.8'7, uitgegeven som : Ir. 187,320.f>i), toen de Ministerraad besloot 
dat de gebouwen -10 tol rn moesten teruggegeven worden aan het Departement 
van Kunsten en Wetenschappen, om bestemd te worden voor het Hooqer Instiuiut 
van Sierkunsten; waarvan de oprichting pas was aangenomen. 
Deze beslissing had voor resultaat, dat aan de kazerneeri ng van de gendal'merie, 

behalve de veertien nieuwe reeds voltooide of bijna voltooide logementen. de zes 
in het gel)Omv ,1;~ reeds ingenomen logementen, en waarvan et· sprake is in den 
aanvang van deze nota, werden onttrokken. 
tiet crediet van H00,000 frank, uitgetrokken op de buitengewone begrooting 

voor H)27, is bestemd voor de inrichting van veertien nieuwe logementen in de 
gebouwen ft., 5 en H, eveneens hooger vernoemd. 

Na de uitvoering van deze werken, zullen er dus nog Le Ter Kameren twintig 
logementen voor gehuwde gendarmen zijn, de veertien nieuwe logementen die 
worden in orde gebracht. en de zes reeds bezette logementen in den linkervleugel. 

HYl)RAULISCHE WERKEN. 

( l Vat enutyen eu h ave·ris.) 

Op de buitengewone begrooting werden enkel rie werken gebrachl van erkende 
noodzakelijkheid. 

Om de lijst op te maken van de nieuwe werken, voorzien voor de waterwegen, 
moel men, onder de artikelen 41i tot 71 en 75 tot 8G van het begro otings­ 
ontwerp, terzijde laten de posten : 

1 ° V oor dewelke een of meer rechten van uitgaven vi·oew~•· werden aange­ 
nomen; 
2" Omvattende de voortzetting van de verwezenlijking van een programma 

waarvan een gedeelte reeds is uitgevoerd ; 
i;0 Betrekking hebbend op den herbouw of de vervanging van werken welke 

tijdens de vijandelijkheden werden verwoest; 
1-" Betrekking hebbend op de kosten vnn studies, aankoop van gronden of op 

onvoorziene uitgaven, 
Onder die voorwaarden, kan men als nieuwe werken enkel aangeven : 
I" ART. 15. - Verbetering van den Samber, te l\lornimont; de bocht moet 

verdwijnen en eene nieuwe stuwdam aangelegd ; 
· 2" ÁRT. /~6. - Algemeene verbetering van de Ourthe; 
;1° AaT. /i7. - H0 Werken aan het kanaal van Charleroi naar Brussel 0111 de 

inzakkingen van de mijnstreek te verhelpen: 
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-'i·· A1rr. 11,H. 
dijken; 

;-;
0 A11T. flit - Haine. - Toelage aan de gemeente Jemappes; 

(î" Atrl". fîi. -- ~" Bouw van een kaaimuur, westeroever. in het zcedok, te 
Oostende, nu inrichting van het dok om er een vlottend dok in le laten; 

Kunaul vau Btwgen naar Condé. - Ophooging van tie 

7° Ain. i-1. - Ilaven van Nieuwpoort. - Oprichting van een dukdalf voor 
het seinlicht aan den Krouuuenhoek : 
8° Deze welke moeten uitgetrokken . worden op hel bijzonder crediet van 

2:'> mi lliocn om den watersnood te bestrijden. 
Deze werken waren opgenomen in het prograuuuu dat door de Rcgcel'ing aan 

de Wetgovcndc Ka111e1·s voorgelegd werd, tijdens de besprekingen betreffende de 
overstroomingen in December Hl'2ti en in Januari Hl26. 

Ondi!I' deze nieuwe ondernemingen. zijn de eenige voor welke de vei-leeniug 1ler 
genaagtle credieten een verplichting voor tie toekomst uiunnnkt, -Iie, hierna ver­ 
meld onder n• 'I (Samber, le Monil'mont : eerste gedeelte van eeue totale uitgave 
g·el'namrl op fr. ·l, 200,000 / en op n,. 7 ( Haven van Oostende : kaaimuren ; eerste 
gedeelte van eeue totale uitgave gem:nnd op 2,;i00,000 frank.) 

ZEEVAARTINlUCHTINGEN TE ANTWERPEN (A1rr. 58). 

De som van 6û,t,OO,OOO frank - vermeld op de bladz. H8 en I U) van de 
bijlage del' Buitengewone Begroeting (·l), als zijnde het geheel bedrag· der 
/jeraamde uitgave voor het bouwen der Kruisschanssluis, werd bij wijxe van 
amendement, dat de Minister van Financiên eerlang bij de Kamer zal indienen, 
tot op Hi millioen fr-ank gebracht. 
\Vat de cc vrneger » of sedert den wapenstilstand! goedgekeurde credieten 

betreft, deze bedragen 76,900,8H7.02 frank. Men dient echter in acht te nemen, 
dat dit cijfer sommen bevat, welke niet konden benuttigd worden. Dit is de 
verklaring van het feit dat de op 3'I December H>2G betaalbaar gestelde uitgaven 
slechts 6i ,21 ï.067.23 frank beliepen. 

{-1) Tabel dei· aan lien gang zijnde werken en ondernemingen voor dewelke, i11 {927 ere­ 
dieten worden aangevraagd met aaudulding van tie vordering ,an het werk en van het 
vermoedelijk geheel bedrag der uitgave. 
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Chambre des Représentants. 
Si'.:\XCI•: ou !) MAIIS I D2ï. 

Budget 
DES RECETTES ET DES DÉPENSES EXTRAORDINAIRES 

POUH L'EXERCICE 1!)2ï (1). 

RAPPORT 
l<AIT, AU NOi\l DE LA COMMISSION Sl'ÉCULE (~), PAH )1. de LIEDEKERKE, 

L'ensemble iles souuues demandées celle année pour les dépenses extraonli­ 
naires est tie 808,U:iG_.(18:L tï, c11 ajoutant aux crédits primitivement sollicités 
Ic montant de ceux qui figurent aux nmcudcments déposés le a mars pa1· le 
Gouvernement. 
Sur ce total, ;i80,2G!),Ui l francs représentent les dépenses affercnles aux: 

réparations des dommages de gœ,·rc, et fr. 22ï ,Oliü,W~!i. 1 i seulement celles 
destinées ù augmenter l'outillage économique de la nation. 

Le hudget extraordinaire de W2ï est donc, comme on le voit immédiatement, 
un hndgct impose, par les nécessités actuelles, il n'i mpliquc l'adoption d'aucune 
politique spéciale quant aux Iravaux it exécuter dans l'avenir, ou quant aux 
subventions que l'Etat pourrait donner plus tard aux provinces ou aux communes 
11ni réaliseraient certains travaux d'utilité publique. il cherche à adapter Ic 
budgl'l aux nécessités fin:.rnciiTcs <lu pays. 

Le 1·rrdit 1k l'Etat doit èu'e rcconst ilué it lont prix, Ic budget g{·11ét'al doit se 
solder en boui, sans recourir it l'emprunt, ('(' qui revient à dire, grùcc ù une' 
rcccue d'un geme un pru spécial, comme le 1lit très bien l'honorah!e Ministre 
iles Finances. C'est énorme. mais le foit est lù. 

Ce budg·et est auss: le premier qui profite à peu près pleinement de la politï1rue 
sage adoptée pat· la Commission ,les fi11ane!'s I'! les G1wvc1·ne1ucnls précédents 

(l) Budget, n° .. p:n. 
Amendements du Gouvernement, n" f2-l, ·13[, et 138. 

(2) La Commission spéciale, présidée par ~I. Hallet, était composée comme il suil: 
a) des membres de la Commission ties Finances, des Budgets et ties Économies 

savoir : :ll~I. Boddaert, Bologne, l~rnssclmans, Cartier, Dn,id, De Bruyne (A.), 
lrebunne, Dejardin, de Liedekerke, de Wouters d'Opliuter, Golenvaux, Hoen, 
Janson, Kreglingur, Lepnge, Mel'lot, Pussemier, Sap, Soudan, Van Aekere , 
Wuuwcrmans, 

b) tie six membres désignés p;ir les sectious : MM. Ujtrcever, Fieullie», 
Debruyne(R.), de Kercliove d'Exuerde , V,111 Belle et Verachtert. 
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qui, depuis bientôt trois ans, se sont refusés à engager l'avenir et ont fait un 
grnnd effort pour achever les travaux commencés. 

Au tableau des dépenses, nous voyons figure!' pour environ 2t> millions de 
l ruvaux nouveaux, c'est peu, et encore ceux-ci doivent-ils se répartir sm· 
plusieurs exercices. 
li est à souhaiter que cette situation, qui a momentanément son lion coté, ne 

perdure pas, car la Nation a plus que jamais un besoin extrême de mettre son 
outillage économique ù la hauteur du progrès. Si notre pa)'S veut garder sa place 
dans le monde, et il le veut, il est indispensable qu'il ne se laisse pas devance!' 
par ses concurrents, qu'il songe tout spécialement à la création de nouvelles voies 
de conununications cl ù l'électrification de son territoire. 

Votre Connuission spéciale s'est demandé s'il ne serait pas heureux de modifier 
l'organisation actuelle des Ponts et Chaussées. La question est ù l'étude mais la 
Chambre eomprendrn qu'elle est du nombre de celles <tui ne peuvent ètrc réso­ 
lues rapidement. 
L'ensemble du Budget des recettes et des dépenses extraordinaires ainsi qt1e les 

amendements déposés, le 3 mars, pat· le Gouvernement, ont été adoptés à l'una­ 
nimité des membres présents, par votre Commission spéciale. 

EXAMEN DES CHÉOITS DEMANDÉS 
PAH LES DIFFÉRENTS DÉPARTE.MENTS MINISTÉIUELS. 

Ministère de l'Intérieur et de t Hygiène. - Certains membres de votre 
Commission eussent désiré voir inscrire un crédit spécial destiné ù subsidier les 
communes exposées aux inondations, qui entreprendraient des travaux de pom­ 
page, d'égouts, etc.,en vue tie parer à ce fléau. L'obligation de ne pas augmenter 
les dépenses cette année, et le désir de ne pas engager, dès à présent, une poli­ 
tique spéciale de cc subsides », a. décidé le Gouvernement à ne pas modifier ses 
propositions. 

11/inistère des Sciences et des ill'ls. - La Commission a pu constater avec 
satisfaction qne les travaux engagés étaient en bonne voie d'achèvement, et qu'il 
n'était pas question d'engager de nouvelles dépenses. 

Le illinistère du Travail n'émarge plus que pour 3,3G0,900 francs au budget 
des dépenses extraordinaires. mais cette dépense est largement compensée par 
une recette évaluée it 7,350,000 francs provenant de l'exploitation des frigori­ 
fiques. 

La note ci-dessous permettra à tons de se rendre aisément compte <les résultats 
de cette exploitation. 

L'on y verra aussi que le département du Travail n'a pas renoncé. bien au con­ 
traire, à constituer une société nationale d'exploitation des services frigorifiques, 
dont on espère les meilleurs résultats. 

Qrssrtoxs. 

1° La liquidation des Services Frigorifiques se poursuit-elle? 
2° Ne serait-il pas heureux de reprendre Je projet déposé il y a quelques années 

constituant une Société Nationale de ce Service'? 
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fü'.;po~ St•:S. 

1·1 Les Services Fi-igo1·itlqucs de l'l~lal continuent leut' exploitation. La Com­ 
mission des 1::cono111ics s'en est réceuuneut préoccupée. 

Voici les résultats de l'exploitation des quatre derniers exercices: 

Exercice 192,1 : 
llccettos d'exploitation. 
Dépenses tl' exploitation (1) 

Boni brut d'exploitation 
Bénéllce nel ( Li Inn) (2) 

Exercice 1924 : 
Ilecettes d'exploitaüon . 
Dépenses d'exploitation 

Boni brut d'exploitation . 
Bénéfice net (bilan'. 

Exercice 192;"; : 
Ilccettes tl' exploitation. 
Dépenses d'exploitation (3) 

Boni brut d'exploitation . 
Bénéfice net (bilan) 

Exercice 192(; : (li) 
Recettes d'exploitation. 
Dépenses d'exploitation 

Boni brut d'exploitation . 

1-,8/i(i; 17t> Irancs pnpie,· 
~,802,8\)(i 

2,;ï1•i~,2i!I 
1 J>8~U)8ï 

i ,8ïG,2i0 francs papier 
2~t>;3t),677 

;'i,31-0,~iHB 
/~, 20!), 88., 

ï ,2 lG,rnO francs papier 
3,ao'2,3Ht 
---- 
~l. 8t>'l-, OŒ) 
2,3~)1,!Wl 

n,;-; 12,21;-; francs papier 
2,2üH,2~W 

2• Conformément au vœn de la Commission des Économies, le Département 
de l'industrie, du Travail et de la Prévoyance Sociale étudie en ce moment un 
projet de la Société Nationale d'Exploitatiou des Services Frigoriflques. 

Le Département de la Défense 1Vationale. ne sollicite des crédits qne pou1· une 
somme de li ,88/l-,800 francs ramenés pat· suite d'amendements ù IG,BO't-,800. 

Aucun travail nouveau n'est engagé, ceux décidés les années antérieures s'exé­ 
cutent suivant les règles et suns mécomptes, là aussi il est à prévoir que h's 
années ù venir, demanderont des sacrifices plus sérieux ù la Nation. 

Le Jlinîsl1h·e ties Finances prévoit des dépenses pou1· ï Jd:i,000 et par amen­ 
dements demande des crédits supplémentaires pour une somme de 1,580,000. 

La plus gTande partie de ces dépenses sont destinées au Congo, aux installa­ 
tions maritimes de Bruxelles, et n'ont donné lieu à aucune observation. 

({) Y compris tous traitements, indemu ités, salaires. 
(2) Amorf issements lndusu-iels déduits. 
(5) Chiffre anormal dérivé de la prise en charge sur cet exercice seul de la réparation 

des wagons. 
(4) Chiffres acquis 11om· les neuf premiers mois de l'exercice. 
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I.e 1\li11isli'1e i/1·8 'l'rarutu: Public« est a just« lilr<' <·el11i qui demande les 

plus grus:-;cs ouvorIun-s 1k crédit. 
Nos roule», no:.: p(ll'ls et nos riv it'tl'S se pal'lag1•11I lt·s surunu-s tjlll' noire 

situntion linnur icrc permet de mottrn ù leur disposilitH1, celles-ci 011t très 
hourousomr-nt p11 C·lre w1gn1cnl(•L'S tl<! '.3t> millions, par suite ties urucudo­ 
meu ls 1111 3 murs. 
Faut-il 011 ne In ul-il pus Yolet· le cr (•dil' de :W0,000 francs de l~url. !18 

litl. A, rclal.if uu lng-cnwnl des gcnda rrucs mariés ù la Cambre, la note 
publióc r-u aune xr-, semble réporuhe uf'Iirmutivcmcul [I celle question. !\fois 
quand l'on suil que l'Insl.ilu]. des mis llt'•cm·alil's s'installant, dans l'uncienne 
ahhnvo, on n exp11bù des g-e1Hla1·mes, qui \'l.'IHIÎL!lll d'v dre inslull(·s ù 
grn11ds Irui-, l'un l'Sl L't1 druil do p reu tin~ d1! sc~l'i1•11sps garn11lir•s uvnul tic 
In ire h·s 111,11n·I li's rlt·iw1bl's prnpo.--i· c:..:.. L<' Al i11islrt, des Sc-icnres, inlcr­ 
n,gé s111' cc point, a In il p,1t·1·(·11i1· ;1 la (\,n1mis~i"n, ln ldln· suivnulc : 

« Bruxelles, Ic .V.1- mars Hl26. 

>> En r(•ponsc ù votre lettre du 9 de re muis, j'ai l'honneur Llc vous Inire 
conuattrc que : 

,, r. L'Institut Supérieur des Arts décorntifs, quels que soient ses dévelop­ 
pements Iulurs.. µ1'occ:upcrn iamai» les locaux numérotés Il, 5 el G sm· Ic 
plan général. 

» 2. Mais il serail fort souhaitable que dès maintenant l'Institut puisse 
disposer des deux locaux voisins des installations actuelles et qui ont été 
occupés précédemment par le Musée de l'A1·n-1t'C. Ces locaux comprendront: 
la salle de coulèrences, les classes nouvelles résultant de l'extension des 
cours, etc. 

,, Tout au moins l'Institut devrait-il pouvoir disposer dès maintenant du 
hûlirnenl cl'arrit:·rc, le plus petit dos doux et Ic plns rapproché de ses instal­ 
lations, et q11'il serait taeile tie st'part'!', par des cloisons, du restant du 
palais. 

,, J'erî\"oie ce inöme jour une lettre dan:::; cc sens ù i\lon"-icur le i\linistre 
de Ia Défcnsr: "t'xation.:1lc. 

(S) Camille lluYSi\l.\NS. ,, 

Il appartient maintenant à la Chambre de se prononcer. 
Une trentaine de millions seront atfcctés d'après les probabilités à la 

réfection des routes du Hoyaume, loin de nous de critiquer celle dépense, 
bien au contraire nous serions heureux qu'elle puisse L~tre mujorée, mais 
nous estimons que tons ces trnvaux de réfections ne devraient pas être 
podt'·s a11 hndgct cxlraordinnire mais au budget ordinaire, dépenses excep­ 
tionnelles, plus t}IIC jamais le budget cxlraonlinain: ne devrait porter que 
sur des lravaux nouveaux et non p.1s sur des rcieclion-. Celte année où le 
recours il l'emprunt ne s'i111po:,;111l pa:; pour exécuter les travaux deman­ 
dés, I'ubserval ion n'a qu'une pnrl(·e théorique, mais, en principe, des 
réfections doivent se Iaire :-1w l~•s re cettes ordinaires dun Elat et non pas 
sur l'emprunt. 
Voire Commission a constaté aussi avec plai-ir que les travaux à notre 

Grand Port national pourront être fH>ttS:-és avec t"·ner~ie, grùce aux sommes 
npportées par des amendements du Gonvernernent. li en sera · de mëme 
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pour ceux qui p1·oli·gt•1·onl Li(•gp t'l li's vallées ÜP ln SnmlH'l' et tlP la Meuse, 
en ('iîS dl' (Tt li' de,; rn ux. 
En 11n runt, lrs arndi1H-.tlÎtlllS 1k1·idt''r;.; df~p11is plt1siet1rs aunècs soul en 

ho1111c yoil' dP rt':ali,,nlio11, 1·l cumme rn111s 11· disin11s uu dMrnt de ce i-apport 
l'avenir 11rnch(• c·st dt'·gngr·~ 1k gros r·ng.1/ .. !."l'lllt'Jll:-:, ln <il unl.ion aI1 point. de 
vue finanr·iel' s'r,st éclaircie. 

Les uolcs p11hlit'•c•s Pli annexe so nl p1·olin11lPs ù <·l't <·g·anl. 

Bl'DGET IH:8 HltPARATlONS. 

Cl• 1·appol't 1w serait. pas eo111p let s'il ne vous donnait 1111 rapide aperçu des 
dt'·pe11ses nécessitées par les répnratinus des do111111agcs causes pat· la guerre. 

L'année 1!)2i pernu-üra, uioycuunnt une souuuc rie neuf millions environ, !le 
Ir-nuinr r les dt•1·nii·1·es restaurations aux paities du domaine de l'Etat l(llÎ 
dépendent des Département de ln Justice, de lIntérit-ur. de la Dófcnsc Nationale 
et des Chemins de Ier. 

Le Dèparterucnt (le l' Ag-rien! turc, q ni est d1:11·gé de la liq nidation de l'office 
des Régions dévastées el tics services extérieurs du même ollice, prévoit tics 
dépenses pour une cinquantaine de millions. celui tics Finances, qui a pris en 
main la liquidation des jugcuwnls, deummlo un dr'mi-rnillüu·1l; c'est la seule 
dépense qui devra perilurer ëneore assez longtemps; en effet, la liquidation 
totale de tons les jugements rendus el des in tôrè!s dus sera encore relativement 
longue el onéreuse. 

HECETTES EXTRAOHDINAifŒS. 

Rien de spécial à signaler ù leur sujet, les vraies recettes extraordinaires 
diminuent sensiblement; l'on s'aperçoit que nous rentrons dans nue période 
plus normale que celle que nous venons de traverser. 

Les Recettes de réparation sont, elles aussi, !l'~s normnles - le plan Dawes 
s'exécutant jusqu'à présent à la sntisfaction tics Alliés- et nous permettront de 
faire honneur à nos engagements vis-ù-vis de l'Amérique et des sinistrés de fa 
guerre; leur montant est d'un mil liard approximativement, cc n'est pas énorme, 
mais la sag·essc veut (JllC l'on sache se contenter de œ (pte l'on a. 

Le Rapporteur, 

p. HE LIEDEKKRKE. 

Le Président, 

Mu IIALLET. 

NOTES. 

ROUTl~S. 

Aucun des crédits sollicités pour les m1l11·s, rnrmc ceux destinés ù des 
lravnux de construction, - n'engage k principe d'un 011v1·ngc qni n'ait. pas 
reçu déjù un commencement d'exécution au emirs des exercices nnlêrtèurs_ 

Exception duit ètre [aile. cqwnda 11L rwut· le crédit de I00,000 francs, 
prevu ponr la construction d'un pont nouveau sur la Meuse au quartier· de 
Coronrneuse, ù Liérre. Il s'agit lù d'un travail indispensahl« en vue de relier 
entre elles h-s deux rives du 1Ïe11ve en 11n endroit oit les communications 
sont impossibles d'une rive ù l'autre el. LIÙ Ic développement rapide des 
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<(lt:tl'lt1'1·~ <'.xîgc immédiulomcut la co n-h-uction du pont. Celui-ci, sera d'ail­ 

leurs 11n 011,Taµ,·c- ('0111rn unul, et l' fünl Il' in lcrv icnt q 11e par voie do subside, 
Ù conc111·n•ll('l: d'1111e somme ludail,lin· de :\uoo,oou de rrnncs, ln Socid(: 
Nntinnnk dt•,; Clumin-, dt\ f1•r lwlgr·s in lcrveunul t'•gale1tH'lll pour 1.111c somme 
dl' :l,OOU,lH)O dt• f1·n111·s. Il l'è:I i111lispc•11.:;:ihh· q11t! le pont soit achevé 1w111· 

Hno, qn11t'·l' d1• lExpusiliou d11 Ct•11te11ui1·l', duul une partie a111·n son sii·gc 
ù Liégo. 
l,1•s lruvuux 1k con,.;lrndion ri 1lci ri'.•fef'lion de ruulos el .I'ouvragcs d'art 

JH'l'\'l!S a11 projet de budget cxlruo: di ua irt- sont de pn·nlii•re d urgenl<' 
nt'•(·c·ssilt'•. Il faut s1i11ligw·1· nnlnrruuc nl r-cux qui ont trait ù laménugcmcut 
de voies de couuuuuiru lion d.111s la ri'~p-ion charbonu ièro du Limbuurg, el 
dont l'l',t'1·11li1,11 pr-rmr-ltm Ic· dt'•,·f'lnr11wmenl rapide de l'cxploilulion de nos 
lt·t'•sors hnu illers ; ceux l'l'lnlil's ù la re cousl rucliou ilr•s punts d' Amercœur. ù 

Liùge, d LIL' z,\'ij11aenle. sut· I' Escaut, le prcuurr lk res ouvrage» se trou­ 
vnnt dans un (·lal de d(faln·c-mcnt da ngcreux, el le second oyant ('té détruit 
au cours tk ln gm'l'l'l'; oulin, !011s IL'" lrnvaux de rt'•l'ectiun de roules, dont 

_la nèccssilé n'C'sl plus ù démontrer, et qui sont, il beaucoup près, insuîli­ 
sauts pour remédier aux situations déplorabtcs qu'on constate sur beau­ 
coup de nos 1·011lt.·s importantes. 

HAT l\lEl\'TS crv ILS. 
LP:'- crédils sollicites ne s't·w\'l'nl, p1l111· l'onscmhle, qu'ù 388,000 lranrs. 
lb sont dcslin(·s ù des dt'-penscs d'n nr- indis1wnstÜ>ilitö reconnue. 
Le111· nife n'1:ngagc pas l'uveuir. 
li ne s'agit pas en l'espèce d'cult·cpr·iscs 011 de dépenses nouvelles, sauf 

pour le crédi! ile 18:3,000 Ir •. mes dcs tinó à l'acquisition et ù l'a)11énagemcnl 

d'11u imrncuhlo ù Cotu+rai. l\ noter qu'il y a engagement de l'Etat \"Ï:3-ù­ 
vis du pnip1·i{·tain' de eet immeuble. 

U.\TD!El\TS DE L\ CE.\DAHi\lf~IUE. 

Les travaux pu11r lcsqtwls des Cl'(•d ils :-;,,1d. snllicilt'·s n'engagent aucune­ 
ment l'uvcnir et sont d'une indispeusu bil ik reconnue. 

A C1>111-traî, il s'agit d'achever com pii-temenl la caserne a[1n de pouvoir 
rcmeltrc ù la Ville, qui Ic réclame arec instance, un bâtiment occupé pat 
la gendarmerie. 

()11elques mols d'explieation sont nécessaires en ce qui concerne le ere­ 
dtl de 300,000 franc:-; p(•lilinnné po111· ln conslruclion de logements pour 

gendarmes nuuiós dans divers bâtiments de l'ancienne Abbuve de la ' . 
Cambre. 

f>L,p11is l !1:?0, des g·cndannrs mariés sont logés ù I' Abbaye de la Cambre : 
six ménngcs dnn:c- la partie gauche de l 'hémicycle · et six ménages dans Ic 
l,;'tlimcnl 11° 13. 

Il avail dü décidé, d'accord mec Ia Commission chargée de l'examen des 
questions relatives ù l'a111êî1agement de I'Abbaye de la Cambre, de conser­ 
ver, pour èlre ullcctcs au logement des gendarmes mariés, outre les locaux 
déju occupés par les douze ménages précités, tous les hàtimenls numérotés 
4, 5 el G el 10 ù 15, de manière ù obtenir en tout une quarantaine de loge­ 
ments. 
Un crédit de 230,_0QO francs fut prévu au budget de 1926 pour I'aména- 
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g1•111t•11l d-l' q11all1rze nouveaux lo~crnenls dans ks hùlinH'11ls 10 ù tr,. L'en­ 
lr(•p1·is1: t'·l,1il tcrtuuu' .. c jusqu'à nmc11n1•Bn' dt•s !1/10 environ (montant de 
l'ruljud iruliou : fr . .:.>I o,:ViS.87, ---- surn 1111· lil\H't1st'·1.· : lr. 187,3::?0.07), quand le 
Cunscil des Miuislres 1k-cidn que !t's hùf imcnls 10 ù trl devaient ülrf: reluis 
,,u D<·pnl'lenwnt de.~ Sci<'t1<·es t•I lks ,hl:-:, prn1r dre url'ecll··s a I' lnsli/ul 
s1111fric11r <l1·s ,Id., lifrorn/ifs. dont la nt':nlion vcnuit détrc décrétée. 

('clil' dt'·cisio11 a eu [HH11· r(sttllnl dl' rcl irur a11 rusoruomt-nt d<· ln gendn1·­ 
tuerie, nulrc lc·s l', 11011,·1\HIIX lng1•me1ds a11propri<•s 011 eu voie rl'nppro­ 
p rintio n, ks six lngl•11w11h dt'•jù ,,cc11p(•s dnn,-; le bùlirnent J:{ d dont il est 
q11e:c-;liu1t uu dt'-Illll de la p1·(,_s('lllt' noie. 

l.1.' nC·dil de :·wo,ooo frnn(·s. prévu nu ln1dgl'l cxlrnordinuiro de lD::?7, est 
destin<• ù l'nmónagemont de quutorzr- nuuvouu x lng<'IIH'llls tians les hùl i­ 
mr-nls 11, ;) el li, t'.·gaknH'tll snsmr-nl iun uós . 

.\pri·s l\·xóc11li11i1 dt' l'<'s trnva ux, il y uu ru d111H· l'.t1<·ort· ù la Cambre 
\' iugl loge men Is dt· gen1lnnrn's .mari(•:c-; : lt's q11alnrœ 11u11n·a11x logcnwnts il 
(Tt:t·r et les six logements déjù or eu pt•s dnt1s ln partie gauche de l'hómi­ 
cycle. 

Tn,\V,\l'.\ llYDHAliLl(_)l'l~S. 

(Voies nm irJ(LÛ{es cl ports}, 

l l n·,1 i:·t(• porté au budget exlrnurd in aire que des travaux d'une néccssifé 
!'l'L'O nn ue. 

Pour dablir la liste des travaux nouveaux pr(·u,s pour les Voies naviga­ 

bles; il convient de faire abstraction, aux articles H ù ï l cl 7:'J ù Sü d11 p1·u­ 
jet de budget, des postes : 
l" Pour lesquels une ou plusieurs t ruurhes de dt.'·1w11ses 1ml r·tt:· udmiscs 

an tórieuremen 1; 
2" Comportant ln continuation de ln réalisation d'un pnignnnmc dunt une 

padie est déjà renliséc ; 
:1° Sc rappndnnt ù la t·ec1lnslr11clion o u a11 n·111plal.'e111enl d'uu\ï'ugcs d(:­ 

lruils au cours des host ililcs : 
!i" Ayant lrnil ù des lruis d'ólndes, d'ncq11isîtîl>H:-C de terrains 011 ~; des 

dépenses imprévues. 
1)~111::; ces <·onditio11s. on Ill' n.·lt'·n'. r·,irnme lruvnux uouvr-nu x que : 
l° :\1n. 'L5. - Anu-liornl iou de la Sambre. ù :\lornî'nwnt; suppression de 

l;i boude el construction rl'uu nouveuu b,11-rngc ; 
'>" ,\1n. -'di. -·· Amélioration g(·t1(:r,de tie 1·1 rurthe ; 
;;" Ain. -'lï. - :{0 Truvaux it cffeclucr au canal de Charleroi, à Bruxelles 

pout· remédier aux affuisscmenls lin uillcrs : 
1° Arn. ltO. - ( 'anul de !\lirns ù C'.t,,uk. - Exiruusscmcu! tic digues ; 
3° Arn. 52. Haine. - Subside ù la nJmn11me de Jemappes. 
G° Ain. n,. - 2° Construction d'un mur dt'. quai, rive ouest, 'tians le bas­ 

sin de la marine. ù Ostende, el am(·1E1gerne11I d11 bassin pour recevoir une 
cale tlotlanle : 
,

0 
• .\wr. 71. -- l'nrl de i\ieupurl. --· Elablisseilll'lll d'un duc-dAlbe pour 

Ic feu de direction au Krommeuhocck ; 
8° Ceux ù impuler sur le CTt\lif spécial de 25 millions en nie de remédier 

aux mondations. Ces ln1Va11:,.,: fig11raienl dans Ic programme soumis p:11· Ie 
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Co11\'!'t'111·nw1ll aux Ch:1111li1·t·s lt'·gisla t ivc-. hll·s tfos discussions relatives aux 
i11011dalions que St' son!. produites ou di''œtnl11·c Hl.23 el en janvier l02n. 

['nnni ces entreprises, nouvelles, !es se11k-; pour lesquelles l'allocution 
dcc; t'l't·rlils d1·nrn1Hll'S co11stil11e un en gug,crncnL pour l'nvcnit·, .sou] celles 
rcpt·iscs au 1" ci-coulre (~amhl'r\ ù Mornimont : l"0 tranche d'une dépense 
totale estimée ù l,:.:'00,UOO frn11cs) et a11 7° /Port d'Ostcuilc : murs de 
quui : l'• tranche d'une tkpen:sc Iolalc ost irucc ù '?,GD0,000 Iruucs). 

l\~TAl,l:AT[O\S .:\li\HlTlMES 1)' ANVEns (Arrr. Ci8). 

Le nrunhrc de UG,G00,000 [runes, --- urcntiounó aux pnges 118 cl 1 Hl de 
I'nuncxe a11 projet de h11rlg-ct cx lruordiuuirc ( l), comme l'lanl l,c montant 
tolnl rk la dt''[wnsc prévue pnu1· la cuuslrucl.iuu de l'écluse du Kruis­ 
schans, viout d'0trn pnrló ù !Jï millions do Irnncs par llll amendement dunl 
M. Ic àl inistr« des Finances saisira i11ct~ssammcnt la Churnhre 

Ouunl aux <• crédits \Ol('.S uulér-iou romout >> (depuis l'nrmistrce), ils s'ék­ 
veut hieu ù fr. 7ü,900,8û7.0:? Mais il convient de noter que ce dernier nom­ 
bre comprend des sommes qui n'out pu èlro utilisées. Ceci explique que les 
dépenses engagées au '.31 décembre Hl:?6 ne sélèveut qu'il l'e. 07,2171067.23. 

(l) T:1hlei111 des travaux et entreprises en cours, pour lesquels des crédits sont solli­ 
cités eu ·1927, avec indication du degré d'avancement et du lotal probable de la dépense. 


